

## 全市宣传思想文化工作会议召开

# 做精文化品牌 讲好周口故事

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 3月11日,全市宣传思想文化工作暨创建省级文明城市动员大会在周口人民会堂举行,会议回顾了去年我市的宣传思想文化工作,对今年我市的宣传思想文化工作进行了部署,要求抓好六项重点工作。

市委书记、市人大常委会主任徐光出席会议并作重要讲话,市委副书记、市长刘继标主持会议,市委常委、宣传部长牛越丽作工作报告。

回顾过去的一年,我市宣传思想文化工作取得了令人瞩目的成绩。2015年,全市思想文化战线坚持创特色、打品牌、树形象、出亮点,多项工作受到表彰,荣获河南省“文明河南·欢乐中原”群众文化活动优秀组织奖、全省“百姓宣讲直通车”先进单位、河南外宣“六个一”工程优秀组织工作奖等多个奖项。市文昌中学、市文明办等4家单位被授予全国、全省未成年人思想道德建设先进单位。

今年,我市的宣传思想文化工作将抓好六项重点工作:理论武装提升凝聚力,要深化习近平总书记系列重要讲话精神学习宣传教育,加强意识形态领域引导和管理,加强新型智库建设;新闻舆论提升传播力,要唱响主旋律,倡树好形象,宣传好典型;文明创建提升引导力,要深入开展“六个文明”活动,要打造“道德周口”品牌,要开展“美丽乡村·文明家园”活动;网络舆情提升管控力,加强网络正面宣传,加强网络阵地建设;文化建设提升软实力,要打好精品牌,谱好“惠民曲”,走好“传承路”;文化改革提升创新力,要深化文化体制改革,推进文化项目建设,提升公共文化服务水平。

## 2015年度“周口好新闻”评选结果出炉

### 《周口晚报》17件作品获奖

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 3月11日,周口晚报记者从全市宣传思想文化工作暨创建省级文明城市动员大会上获悉,2015年度“周口好新闻”评选结果揭晓,503件优秀新闻作品受到表彰,其中,周口日报社选送的17件新闻作品榜上有名。

2015年,全市新闻宣传工作围绕中心、服务大局,牢牢坚持正确舆论导向,坚持正面宣传为主,强化内宣、外宣联动,精心开展一系列宣传战役,大力宣传我市在经济社会

发展中的重大举措和典型经验,着力打造“五张名片”,树立“五大一强”社会形象,为加快周口崛起、富民强市,全面建成小康社会提供了强有力的舆论支持和精神动力。

为激励我市广大新闻工作者多创佳作,经“周口好新闻”评审领导小组认真评选,决定对503件优秀新闻作品进行表彰。503件优秀新闻作品中,有特别奖3件、一等奖21件、二等奖64件、三等奖102件。其中,周口日报社选送的《出彩周口人》大型系列报道荣获特别奖。

这些优秀新闻作品涵盖范围十分广泛,

集中反映了我市各个领域、各条战线涌现出的好做法和典型经验,传递了正能量,宣传了周口良好形象,既有在中央、省级媒体刊发的新闻稿件,也有在市直各新闻媒体上刊发的新闻稿件。其中,周口日报社选送的《文化周口》系列报道荣获一等奖;《添彩周口——重点项目聚焦》、《三夏大型策划——黄土地》荣获二等奖;《河南省第十二届老年人体育健身大会报道》、《一带一路看周口》荣获三等奖;《周口张智博要债成“亲人”》、《“熊孩子”的乡土梦》等12件新闻作品荣获优秀奖。

## 创建省级文明城市进入冲刺阶段

### 周口举全市之力发起总攻

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 我市开展创建省级文明城市工作以来,城市文明程度明显提升,今年,我市的创建工作进入冲刺阶段。3月11日,在全市宣传思想文化工作暨创建省级文明城市动员大会上,我市吹响了总攻的号角,要求全市上下立即行动起来,坚决打赢创建省级文明城市这场硬仗。

2013年,我市奏响了创建省级文明城市的序曲。3年来,我市按照以创促建、以创促管、创建为民的原则,推动创建工作扎实稳步推进有序开展,城市面貌明显改变,城市文明程度明显提升,荣获创建省级文明城市先进单位。

2016年是我市省级文明城市创建年,标志着我市的创建工作进入了冲刺阶段。今年八九月份河南省省级文明城市考评组将莅临我市,对创建工作进行考评验收。

市委、市政府高度重视创建省级文明城市工作。3月3日,市委常委会专门听取汇报并进行了认真研究,成立了高规格的创建工作指挥部,制定出台了我市创建省级文明城市的实施意见,明确了各单位、各部门的工作职责。

近日出台的《周口市创建省级文明城市工作实施方案》(以下简称《方案》)要求,3月10日至3月31日为宣传发动阶段,要求各单位拿出具体工作方案,开展多层次宣传活动,形成人人参与创建工作的良好氛围;

月1日至7月31日为集中整治阶段,要求各责任单位对已达标项目进一步巩固成果,对存在差距的项目查找原因,立即整改,对薄弱环节开展专项整治活动。8月1日至9月30日为综合迎检阶段,要求做好创建成果展示,积极做好模拟测评,做好迎检的各项准备工作。10月1日至12月31日为总结表彰阶段,对全市创建省级文明城市工作进行总结,推进省级文明城市创建工作规范化、常态化。

人民群众的参与是创建工作的成事之基。会议动员全社会积极参与到创建省级文明城市工作中来,聚万众之心、集全民之智、举全市之力,坚决打赢创建省级文明城市这场硬仗。

## 国家认监委五方面措施提振消费信心

3月11日国家认监委发布消息称,采取五方面措施提升质量供给水平,提振消费信心

发挥认证、备案的质量安全保障作用,鼓励出口食品企业向国内市场投放符合国际市场质量标准的优质食品,推行内外销食品在同一生产线按照相同标准生产的方式。

开辟跨境电商平台进口食品注册“快车道”

开放认证认可公共信息资源共享平台,并与社会信用信息共享平台、企业信用信息公示平台等互联互通。



推行电子商务认证,帮助消费者识别电商质量和诚信状况,破解目前电商领域服务规范不明确、信息不对称等难题。

建立统一的绿色产品认证制度,将目前节能、节水、环保、低碳、有机等产品认证统一整合为绿色产品认证。

新华社发(大禹制图)

## 延迟退休方案今年推出

### 不同岗位绝不“一刀切”

**本报综合消息** 据中国之声《新闻纵横》报道,民政部表示,目前我国60岁以上老年人超过两亿。按目前的趋势,到2050年,在我国,每3个人当中就将有一位是老年人。

而按照咱们国家现行政策,职工退休年龄,男性是60岁,女性分别为女干部55岁,女工人50岁。不难想象,随着时间的推移,老龄化社会的问题将日益凸显,同时养老金的支出压力也将激增。

这一切都让关于延迟退休的争论,从“要不要延迟”变成了“该怎么延迟”。

人社部部长尹蔚民表示,我国现行的退休政策是上世纪50年代初期确定的,当时人口的预期寿命不到50岁,60多年过去了,国情发生了巨大的变化,人口的预期寿命已经上升到了70多岁,而我们的退休政策却一直没变。

相比之下,美国、日本等面临人口老龄化的国家已经实施分段退休政策多年,日本的退休年龄从上世纪50年代的55岁到上世纪80年代的60岁,如今已经延长到65岁。

人口老龄化所带来的问题,不仅是劳动力减少,还有养老金支出压力激增,全国人大代表、江西省副省长刘昌林坦言,养老金收不抵支,延迟退休势在必

行。养老金缴费不足以抵顶支出的时候,就别60岁退休,再多干几年。多干几年有两个好处,如果65岁退休,就多交了5年的养老金,然后又少花了5年的养老金。这一进一出,是不是减少了收支压力呢?这就是为什么必须要延迟退休,没钱。

全国人大代表、吉林省教育考试院院长李桢也对延迟退休表示赞同,他认为,女性55岁退休的年龄,对于很多知识分子、研究人员来讲,还是太早:“延迟退休我觉得是个好事,比如女知识分子55岁要脱离她现在这种专业研究岗位,在55岁的时候,其实她的研究基础、研究经验,包括在这个领域中她的一些研究方向,由于这个时间的推迟,可能在后续有一个更好的接续,也可能取得很好的成果。”

但全国人大代表、上海华日服装有限公司工会主席朱雪芹也表达了她的担忧,延迟退休对于长期从事体力劳动的职工而言,还能继续坚持吗?她说,作为一线劳动者,尤其是体力劳动的一线职工,很多人还是不愿意延长退休的。因为,从劳动强度说,很多人到了这个年龄,如果延迟退休,他们很难再继续原来的工作。

社会各界都在讨论延迟退休,人社部部长尹蔚民此前也确认正在研究、制定相关方案,延迟退休这支箭,已经上弦。对于各界的不同意见,延迟退休该如何实施?全国人大代表许希认为,对可以继续为社会贡献的专家、学者应该优先执行延迟退休,但对一些体力劳动者应当尊重其意愿,不能强制退或不退;“我觉得还是要根据实际情况来做比较好,对于那些专业人才,对企业有帮助,那么他有能力,或者他能为社会作贡献,就应当让这些人去为社会做更好的贡献。要笼统地‘一刀切’,什么全退、全不退,我觉得至少是过相当长一段时间才能实施,也不符合真正的社会需求。”

对于延迟退休该如何实施,全国人大代表、华侨大学法学院副院长戴仲川建议延迟退休政策制定要科学广泛听取意见,切忌照搬照抄。延迟退休是应对老龄化国际上通行的做法,但是这个措施在什么时候开始,有多长的准备阶段,采取什么措施来降低它的负面影响,能得到老百姓最大的支持,是非常值得研究的。避免几个专家闭门设计,因为我们国家的情况比较特殊,有中国具体的国情,也不能照搬。

(任梦岩)